
Програмний документ - документ, який містить відомості, необхідні для 

розробки, виготовлення, експлуатації та супроводу програмного виробу. 

     Програмний продукт - програма, яку можна запускати, тестувати, 

виправляти і розвивати. Така програма повинна бути написана в єдиному стилі, 

ретельно відтестована до необхідного рівня надійності, супроводжена 

докладною документацією та підготовлена для тиражування. Стандартний 

термін - програмний виріб. 

     Програмне забезпечення (ПЗ; англ. software) - всі програми, якими 

забезпечена комп'ютерна система; розрізняють системне програмне 

забезпечення (зокрема, операційна система, транслятори, редактори, графічний 

інтерфейс користувача) та прикладне програмне забезпечення, що 

використовується для виконання конкретних завдань 

Стандартизація програм 

Стандарти ІЕЕЕ та ISO 

     На сьогодні існує цілий комплекс стандартів, які регламентують різні 

аспекти життєвого циклу ПЗ. До їх розробки були залучені такі міжнародні 

організації, як IEEE (Institute of Electrical and Electronic Engineers, Інститут 

інженерів з електротехніки та електроніки), ISO (International Standards 

Organization, Міжнародна організація зі стандартизації), EIA (Electronic Industry 

Association, Асоціація електронної промисловості), IEC (International 

Electrotechnical Commission, Міжнародна комісія з електротехніки), а також 

деякі національні дослідні інститути (ANSI, American National Standards 

Institute, Американський національний інститут стандартів; SEI, (Software 

Engineering Institute, Інститут програмної інженерії). 

     При цьому стандарти, які описують структури життєвого циклу ПЗ, 

поділяються на групи за функціональними ознаками. Серед них: 

     Група стандартів IEEE. 

     Описує структуру процесів розробки і супроводу, а також процесів, 

пов'язаних з ними, визначає основні види діяльності, які виконуються у рамках 

цих процесів, і документи, що вимагаються на вході й які виникають на виході 

цих видів діяльності. 

     Група стандартів ISO. 

     Визначає структуру процесів життєвого циклу ПЗ, правила оцінки процесів 

життєвого циклу ПЗ та їхніх можливостей, спирається на модель технологічної 

зрілості CMMI (Capability Maturity Model Integrated - модель СММІ не висуває 

точних вимог, вона встановлює мінімальні критерії для раціонального процесу в 



багатьох середовищах розробки ПЗ) і орієнтовані на оцінку можливості 

поліпшення процесів. 

12.2.2. Загальні вимоги до побудови, викладення, оформлення та змісту 

стандартів 

     Ці вимоги регламентовані ДСТУ 1.5. Розглянемо детальніше вимоги до 

змісту і позначення стандартів. 

     Основоположні організаційно-методичні стандарти встановлюють: 

 цілі, задачі, класифікаційні структури об'єктів стандартизації різного 

призначення, загальні організаційно-технічні положення щодо 

проведення робіт у певній галузі діяльності тощо; 

 порядок (правила) розроблення, затвердження і впровадження 

нормативних, конструкторських, технологічних, проектних та 

програмних документів. 

     Основоположні загально-технічні стандарти встановлюють: 

 науково-технічні терміни та їх визначення, що багаторазово вживаються в 

усіх сферах народного господарства; 

 умовні позначення (назви, коди, позначки, символи тощо) для різних 

об'єктів стандартизації, їхнє цифрове, літерно-цифрове позначення, у 

тому числі позначення параметрів фізичних величин (українськими, 

латинськими, грецькими літерами), їх розмірність, замінювальні написи, 

символи тощо; 

 вимоги до побудови, викладення, оформлення і змісту різних видів 

документів; 

 загальнотехнічні величини, вимоги та норми, що необхідні для 

технічного, у тому числі метрологічного, забезпечення процесів 

виробництва. 

     На продукцію і послуги розробляють: 

 стандарти загальних технічних умов, які повинні мати загальні вимоги до 

груп однорідної продукції, послуг; 

 стандарти технічних вимог, які повинні вміщувати вимоги до конкретної 

продукції, послуги (групи конкретної продукції, послуг). 

     За доцільності стандартизації окремих вимог до груп продукції, послуг 

можуть розроблятися стандарти, які встановлюють класифікацію, основні 

параметри і (або) розміри, вимоги безпеки, вимоги охорони навколишнього 

середовища, загальні технічні вимоги, методи випробувань, типи, асортимент, 

марки, правила приймання, маркування, пакування, транспортування, 

зберігання, експлуатації, ремонту і утилізації. 



     Стандарти на продукцію, виробництво і використання якої може зашкодити 

здоров'ю або майну громадян, а також навколишньому середовищу, повинні 

обов'язково вміщувати розділи "Вимоги безпеки" і "Вимоги охорони 

навколишнього середовища". 

     Методи контролю (випробувань, вимірювань, аналізу), що встановлюються в 

стандартах на продукцію і (або) в стандартах на методи контролю, повинні 

забезпечувати об'єктивну перевірку всіх обов'язкових вимог до якості продукції, 

які встановлені в стандартах на неї. 

     Стандарти на процеси встановлюють вимоги до методів (способів, прийомів, 

режимів, норм) виконання різного роду робіт у технологічних процесах 

розроблення, виготовлення, зберігання, транспортування, експлуатації, ремонту 

і утилізації продукції (послуг), що забезпечують їх технічну єдність і 

оптимальність. 

12.2.3. Вимоги до позначення стандартів 

     Позначення державного стандарту України складається з індексу (ДСТУ), 

реєстраційного номера, присвоєного йому при затвердженні, і відокремлених 

тире двох останніх цифр року затвердження. У позначенні державного 

стандарту, що входить до комплексу стандартів, в його реєстраційному номері 

перші цифри з крапкою визначають комплекс стандарту. Якщо стандарт 

використовується тільки в атомній енергетиці, додається літера А, яку 

проставляють після двох останніх цифр року його затвердження. Позначення 

державного стандарту, що оформлений на підставі застосування автентичного 

тексту міжнародного або регіонального стандарту і не вміщує додаткові вимоги, 

складається з індексу (ДСТУ), позначення відповідно міжнародного або 

регіонального стандарту без зазначення року його прийняття і відокремлених 

тире двох останніх цифр року затвердження державного стандарту. Наприклад, 

міжнародний стандарт ISO 9591: 1992 повинен позначатися ДСТУ ISO 9591 -93. 

     Позначення галузевого стандарту складається з індексу (ГСТУ), умовного 

позначення міністерства (відомства) і відокремлених тире двох останніх цифр 

року затвердження стандарту. 

     Позначення стандарту підприємства складається з індексу (СТП), 

реєстраційного номера, що надасться у порядку, встановленому на підприємстві 

(в об'єднанні підприємств, спілці, асоціації, концерні, акціонерному товаристві, 

у міжгалузевому, регіональному та інших об'єднаннях), і відокремлених тире 

двох останніх цифр року затвердження стандарту. 

     Позначення стандарту науково-технічного та інженерного товариства 

складається з індексу (СТТУ) абревіатури науково-технічного та інженерного 

товариства і реєстраційного номера, що надається у порядку, встановленому в 

товаристві, і відокремлених тире двох останніх цифр року затвердження 

стандарту. 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

эт – электронные таблицы 



 

 

 



Общие положения о стандартах 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

Перш за все, програміст повинен добре знати діючі в країні закони, що 

регламентують галузі робіт, з якими він стикається. Йому повинні бути добре 

відомі основні положення наступних законів: 

     Закон України "Про стандартизацію" від 17 травня 2001 р. №2408-ІІІ; 

     Закон України "Про інформацію" від 2 жовтня 1992 року №2657-XII; 

     Закон України "Про Національну програму інформатизації" від 4 лютого 

1998 року №75/98-ВР зі змінами від 13 вересня 2001 року 2684-III; 

     Закон України "Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних 

системах" від 5 липня 1994 p. №80/94-ВР; 



     Закон України "Про авторське право і суміжні права". Зі змінами і 

доповненнями, внесеними Законами України від 28 лютого 1995 року №75/95-

ВР. 


